



CAGLIARI
CONSERVATORIO *di*
MUSICA

VERBALE N. 12

L'anno duemilaventidue, addì 28 Ottobre, alle ore 11.00 si è riunito il Consiglio di amministrazione del Conservatorio di Musica di Cagliari per l'esame e la discussione del seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni Presidente
2. Approvazione modifica quadri Corso propedeutico;
3. Nucleo di valutazione triennio 2022-2025;
4. Avanzamento lavori Aula Magna;
5. Stato degli adempimenti relativi alla sicurezza.

Risultano presenti:

	PRESENTI	ASSENTI
Aldo Accardo Presidente	X	
Aurora Cogliandro Direttore	X	
Francesco Giammarco Rappresentante dei Docenti (in collegamento telematico)	X	
Ignazia Chessa Rappresentante MUR	X	
In attesa di nomina MUR Rappresentante degli Studenti	-	
Totale	4	

Il Presidente preso atto della presenza della maggioranza dei consiglieri dichiara aperta la seduta alle ore 11.15 alla quale partecipa, in sostituzione del Direttore Amministrativo, il Direttore di Ragioneria dott.ssa Giuseppina Delogu (in collegamento telematico) che assume altresì l'incarico di segretario verbalizzante del Consiglio, non essendo presente l'assistente verbalizzante.

Il Presidente procede alla lettura dell'ordine del giorno, trasmesso a tutti i consiglieri regolarmente convocati per la seduta odierna,

1. Comunicazioni del Presidente.

1) Il Presidente comunica che è stato individuato un avvocato specializzato nelle problematiche informatiche, l'avv. Francesco Micozzi del Foro di Cagliari, che verrà sentito dal Direttore per assumere delle informazioni preliminari all'incontro previsto con i rappresentanti della ditta Tempo.

CAGLIARI
CONSERVATORIO di
MUSICA

Il prof. Giammarco chiede informazioni sullo stato delle cose e il Presidente spiega che prima di incontrare i referenti della ditta Tempo è necessario preliminarmente avere un parere da parte di uno specialista competente.

2) Il Presidente informa di aver chiesto all'ing. Cappai di fornire indicazione di eventuali ditte che possano sostituire la Tempo in caso di evoluzione negativa della situazione. Sono state indicate alcune Ditte locali in grado di farsi carico del codice sorgente per cui potrebbero rappresentare un'alternativa da valutare.

La prof.ssa Chessa chiede al Direttore di Ragioneria un parere sulla possibilità di cambiare la piattaforma e delle relative implicazioni. Il Direttore di Ragioneria spiega che *“un ulteriore cambiamento sarebbe da scongiurare in quanto comporterebbe un aggravio di lavoro poiché si renderebbe necessaria una preventiva valutazione dei software, scelta, migrazione dei dati con incertezza sul risultato, formazione del personale e conseguente blocco delle attività e ritardi sull'attività amministrativa e sui pagamenti. Pertanto un cambio di software deve essere preparato con un anticipo di almeno un anno e mezzo per poter affrontare con la necessaria calma tutte queste fasi in modo da poter valutare tutti gli aspetti. Attualmente il cambio sarebbe da valutare solo qualora non ci fossero alternative non potendo proseguire il rapporto contrattuale con la ditta Tempo srl”*.

3) Il Presidente comunica che lo studente individuato dalla Consulta, come rappresentante degli studenti in CDA, ha chiesto di partecipare alle sedute del Consiglio benché il decreto di nomina non sia stato ancora firmato dal Ministro. Il Presidente informa l'assemblea che lo studente è stato invitato alla partecipazione pur senza diritto di voto, ma nella riunione odierna risulta assente per impegni pregressi.

2. Approvazione modifica quadri Corso propedeutico.

Il Direttore illustra le modifiche apportate ai quadri del corso propedeutico, allegati alla convocazione unitamente alla delibera del Consiglio Accademico n° 31 del 20/10/2022 e le motivazioni che hanno portato a queste modifiche.

Il C.d.A,

Visto il D.M. 382 del 11 maggio 2018;

Vista la Delibera del Consiglio Accademico n° 31 del 20/10/2022;

Considerato che il direttore di ragioneria essendo subentrato in sostituzione del direttore amministrativo e non avendo avuto la possibilità di visionare la documentazione in oggetto di delibera si astiene dal voto consultivo;

All'unanimità,

DELIBERA (N. 33)

di approvare la modifica dei quadri del Corso Propedeutico .

Di dare atto che la presente deliberazione è immediatamente esecutiva.

3. Nucleo di valutazione

Il Direttore illustra che il Consiglio Accademico, ai sensi dell'art. 6 dell'Avviso di Selezione, ha individuato il Prof. Oscar Piastrelloni come membro interno. A seguito di esame comparativo dei cinque curriculum pervenuti, alla luce di quanto previsto nell'Avviso di Selezione, il Consiglio accademico ha individuato come componenti esterni il dott. Giovanni Di Grezia e la prof.ssa Miriam Quaquero.

Il C.d.A.,

VISTA la Legge 21 dicembre 1999, n. 508 "Riforma delle Accademie di belle arti, dell'Accademia nazionale di danza, dell'Accademia nazionale di arte drammatica, degli Istituti superiori per le industrie artistiche, dei Conservatori di musica e degli Istituti musicali pareggiati;

VISTO il D.P.R. del 28 febbraio 2003 n.132 (e in particolare l'articolo 10), Regolamento recante criteri per l'autonomia statutaria, regolamento e organizzativa delle istituzioni artistiche e musicali, a norma della legge 21 dicembre 199, n. 508;

VISTO il D.D. n. 325 del 27/06/2005, con il quale il MIUR-AFAM ha approvato lo Statuto del Conservatorio di Musica di Cagliari;

VISTO l'art. 12 dello Statuto del Conservatorio di Musica di Cagliari;

VISTO l'art. 107 del Regolamento generale del Conservatorio;

VISTO l'Avviso Pubblico Di Selezione Per La Designazione Dei Componenti Esterni Del Nucleo Di Valutazione Del Conservatorio Di Musica Giovanni Pierluigi Da Palestrina Di Cagliari prot. 2801 del 14/10/2022;

VISTA la Delibera del Consiglio Accademico n° 32 del 20/10/2022;

CONSIDERATO che il direttore di ragioneria, essendo subentrato in sostituzione del direttore amministrativo e non avendo avuto la possibilità di visionare la documentazione in oggetto di delibera, si astiene dal voto consultivo;

All'unanimità,

DELIBERA (N. 34)

La costituzione del Nucleo di Valutazione del Conservatorio di Musica di Cagliari, formato dai seguenti componenti:

Prof. Oscar Piastrelloni membro interno

Prof.ssa Miriam Quaquero membro esterno

Dott. Giovanni Di Grezia membro esterno

Di dare atto che la presente deliberazione è immediatamente esecutiva.

4. Avanzamento lavori aula magna

Il Direttore precisa che la ditta incaricata ha terminato i lavori. Sono pronti gli incarichi per palco, tende e pannelli fonoassorbenti e in via di definizione da parte del Direttore Amministrativo.

Manca l'individuazione della ditta che deve fornire gli split in quanto il preventivo pervenuto risulta eccessivo e si dovrà provvedere ad ulteriori verifiche. Per quanto riguarda l'aspetto elettrico non è stato ancora definita la spesa per quanto siano state predisposte le canalizzazioni.

Il Direttore segnala l'urgenza di completare i lavori dell'Aula Magna in tempi brevi in quanto ambiente funzionale all'attività didattica.

Il Consiglio di Amministrazione stabilisce che tutti i lavori debbano essere completati in modo da consentire l'inaugurazione dell'Aula entro dicembre e sollecita il Direttore Amministrativo, in qualità di Rup, affinché dia corso a tutti gli adempimenti necessari in modo da concludere i lavori entro la data stabilita.

5. Stato degli adempimenti relativi alla sicurezza.

Il Presidente comunica che nei giorni precedenti si è tenuto un incontro sulla sicurezza con il seguente ordine del giorno: incontro preliminare per valutazione e modalità di verifica delle strutture del Conservatorio. All'incontro erano presenti anche la prof.ssa Ignazia Chessa, rappresentante MUR, e l'ing. Mariano Mallus nella sua qualità di RSPP a cui sono stati chiesti chiarimenti per quanto in oggetto unitamente alla calendarizzazione di tutti gli interventi previsti nel D.L.vo 81/2008.

Il Presidente indica nell'applicazione di tutte le norme relative alla sicurezza una priorità assoluta e un impegno da assolvere nel più breve tempo possibile, a tal fine ha avuto un colloquio con il Comandante dei Vigili del Fuoco per maggiori informazioni al riguardo. Comunica infine che la riunione organizzativa sulla sicurezza alla presenza dell'Ing. Mallus sarà convocata con estrema urgenza al fine di creare un opportuno modello organizzativo e adeguare il DVR.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12.22.

Letto, approvato e sottoscritto

IL DIRETTORE DI RAGIONERIA
Dott.ssa Giuseppina Delogu

(Omessa firma ai sensi dell'art. 3 D.lgs n.39/1993)

IL PRESIDENTE
Prof. Aldo Accardo

Approvato dal Consiglio di Amministrazione nella seduta del 13 febbraio 2023